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Předložená bakalářská práce se zabývá velmi aktuální problematikou ochrany knihovního 

fondu. K tématu přistupuje velmi zevrubně, počínaje důvody degradace papírových 

dokumentů, přes následky pro knihovny a uživatele, až po popis metod nápravy škod a jiných 

opatření. Právě kapitoly popisující reformátování (digitalizaci aj.) jsou v dnešním 

knihovnictví velmi aktuální a je jistě dobře, že se jim autor věnuje. Práce je dobře 

strukturována a části na sebe logicky navazují.  

Kapitola o vývoji výroby papíru je napsána věcně a bez problémových míst a je velmi 

dobrým přehledovým textem. V kapitole popisující příčiny degradace papírových dokumentů 

je velmi dobře reflektován zlom a význam přechodu od ruční k průmyslové výrobě papíru. 

Jsou velmi dobře popsány vnitřní a hlavně vnější faktory, které dále na papír působí. Část o 

vnějších faktorech (teplota vlhkost, světlo a znečištění vzduchu) může být dobrým textem pro 

výuku o tomto problému, je velmi pěkně srozumitelně napsána a obsahuje vše podstatné. 

Rovněž kapitola o metodách a principech hromadného odkyselování je zvládnuta a reflektuje 

současný stav ve světě. 

Jednoznačným plusem práce jsou kapitoly o reformátování, které popisují všechny metody, a 

zvláště v části o digitalizaci se projevuje autorův zájem o problematiku. Uvádí poslední 

aktuální trendy i projekty (opouštění mikrografie ve prospěch digitalizace, projekt IOP, 

využívání formátu JPEG2000 pro master kopie apod.). Část o digitalizaci nezůstává napůl 

cesty pokud se týče následné ochrany dat a problematika Digital preservation je tady velmi 

dobře zmíněna. Konkrétněji jde o doporučení ohledně zastarávání HW a SW i o vhodných a 

nevhodných médiích pro uložení digitálních dokumentů apod. 

Taktéž přehled projektů je dobře zpracován včetně posledního dění a směřování NK ČR (viz 

nové požadavky VISK7 apod.). 

 

Celkově je práce velmi dobře zpracována, je vidět, že autor ví, o čem píše a jasné, že má o 

problematiku dlouhodobý zájem. Z formální stránky (citování apod.) práce vyhovuje. Autor 

byl velmi aktivní v rámci konzultací při vzniku práce.   

 

Autor naplnil podmínky zadání bakalářské práce, navrhuji ohodnocení 

výborně. 
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